



停车场、口袋公园、样板老旧小区…… 市北区人民路片区 升级改造驶入“快车道”

从小阳路到人民路，南起海泊桥，北至北岭，曾是青岛市一条最繁华热闹的道路之一，这里聚集了棉纺厂、四方机厂、晶华玻璃厂等一批工人宿舍，更见证了青岛近现代工商业的崛起。随着时间的推移，人民路沿线部分楼院、设施日渐老旧，居民居住条件亟待改善，城市形象亟待提升。如今，老旧小区旧貌换新颜，老楼征收后的腾空土地变成了停车场、口袋公园……

1月29日，记者从市北区获悉，从去年开始人民路片区作为重点项目纳入市、区城市更新和城市建设三年攻坚行动计划，如今这片区域迎来了蝶变焕新的重大机遇。



四机宿舍口袋公园效果图。

齐众心、集众力、汇众智，既抓好墙体粉刷、外墙保温、道路铺装等基础性工程，又充分考虑居民在休闲健身、电梯加装、停车管理、管网改造等方面的需求，对改造内容和设计方案反复优化，以问题需求研究改造方案、以后续管理倒推前端设计，最大程度赢得居民对项目改造的支持。

新建配套设施增加惠民温度

人民路周边建筑较为密集，缺少停车位、缺少健身场地是群众经常“吐槽”的烦心事。居民的诉求就是工作的方向。市北区通过完善“街道+部门+国有平台+社会力量”运作模式，组织四方街道会同区城建局、城管局、融汇集团、建投集团统筹做好人民路两侧升级改造工作，形成了高效运转合力。如利用嘉兴路70号、人民路268号-276号等征收腾空地块，新建5处社会停车场，新增停车位485个，大大缓解周边的停车压力。如利用平安路39号、嘉定路44-46号等老楼征收腾空后的空地，正在建设多处街心公园。口袋公园建设保留老工业宿舍文化底蕴，融入四方机厂、青岛国棉厂、青岛造纸厂等老四方元素，延续四方记忆，成为连接生活和文化的记忆纽带。同时，人民路295号地块也即将建设新小学，预计将于2024年竣工投入使用，届时将有效满足周边入学需求。



嘉兴路70号停车场。

加快施工进度打造样板项目

2023年，人民路两侧将迎来最大体量老旧小区改造项目，共涉及四方街道4个社区、72栋楼、4300多户居民。其中，四机宿舍将作为老旧小区的样板工程，将改造的经验和方法进一步推广。将建强“街道党工委—社区党委—网格党支部—楼院党小组—党员中心户”动力主轴，落实一个项目、一名领导、一个团队、一套计划、一抓到底“五个一”工作机制，通过老旧小区改造倒逼基层治理创新、倒逼作风能力提升。2022年10月，四机宿虋试验段项目率先启动，3号楼、4号楼、7号楼和8号楼作为“排头兵”已于今年1月初基本完工，通过加装外墙保温、重新铺装地面、优化分区、拆除违建，四个楼院的“精气神”一下子提了起来。同时，还为居民安装了新的单元门、晾衣架，楼道内墙体及楼梯、扶手全部粉刷修缮一新，杂乱的线路也进行了梳理，房屋漏雨、路面破损、管网堵塞、私搭乱建等很多问题得到了系统治理，老百姓真真切切感受到了老旧小区改造带来的方便和实惠。剩余27个楼座，将在春节过后启动改造，计划于2023年上半年完工。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波
实习生 于千添

核心价值观

感动每一天

车流中你穿着反光背心的身影真美

路遇车祸地铁员工伸出援手 及时联系将伤者送医

本报1月29日讯 日前，跨海大桥高架路——环湾路(北向)匝道口发生一起交通事故，紧急关头，青岛地铁运营公司运营三中心结构技术岗刘源平挺身而出，帮助伤者顺利脱险。

事发傍晚，刘源平驾车经过胶州湾大桥收费站向东行驶，发现对向车道一辆白色轿车撞上隔离水泥墩，车身严重损伤，驾驶侧车门变形扭曲，气囊全部弹出。刘源平见状立即驶至重庆中路折返至事发地点，将车停到事故车辆前方，拿出反光背心穿上，将警示标牌放至事故车辆后方安全距离处，并马上拨打公安、交警电话告知现场情况。

随后，刘源平试着打开车门救助驾驶员，多次尝试后终于成功。不过他没有贸然移动伤者，在查看并确认可以自主呼吸后，他尝试唤醒驾驶员。多次呼唤无果后，刘源平绕到副驾驶侧，用工具撬开车门，找到驾驶员手机。因手机正在导航未锁屏，刘源平马上联系到了家属，告知了具体情况及事故地点。

公安、交警到达现场后，刘源平简单介绍了现场情况后协助交警指挥现场交通。急救车到达现场解救出驾驶员后，刘源平又随救护车到青岛市中心医院帮助挂号缴费并向医生还原现场情况。不久，驾驶员家属到达医院，刘源平交接后悄悄离开赶回家接孩子。第二天一早，驾驶员家属联系刘源平表达感谢，因送医及时已顺利手术脱离生命危险。



刘源平协助救助伤者。

“危急时刻，无论谁遇到都会伸把手，而且公司经常开展安全培训和志愿服务活动，只要人脱离危险就好。”据悉，刘源平是青岛地铁七彩志愿服务队的一名队员，只要有时间就会参加各种志愿活动，为有需要的人送上爱心。危急时刻，挺身而出，刘源平以自己的实际行动展现了新时代地铁青年的责任和担当，擦亮了青岛地铁“畅达幸福”的服务品牌。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

老人带万元现金不慎丢失 爱心接力帮找回

本报1月29日讯 这个春节，潘秀华过了个安心年。18日晚，72岁的潘秀华搭乘322路车回家后，才发现手提包不见了。“包里有过节用的一万多元现金，还有手机和身份证等。”焦急万分的潘秀华立即赶回车站，向正在停靠的322路驾驶员刘文伟寻求帮助。由于需要执行营运任务，刘文伟让其联系上了调度室。当班调度员张亮随即向322路所有正在运行的车辆发出寻物消息。另一边，高建军接收到寻物信息后正打算寻找，一位中年男子发现后捡起并上交。结束运营返回场站，高建军立即将手提包带回调度室，归还给随后跟车赶到的潘秀华。

无独有偶，24日上午，5路驾驶员姜平勋驾车途经华阳路安丘路时，发现前方车道上“躺着”一部苹果手机。担心被压坏，于是下车捡起，准备带回场站寻找失主。好在，手机没有设置密码，工作人员通过查看通讯录辗转联系到了失主张先生。张先生趁着春节假期和朋友来青岛游玩。“手机刚花八千多元购买，里面还有些重要资料，要不是驾驶员帮忙，肯定很快就被压坏了。”张先生直夸青岛公交驾驶员的举动太暖心，并特意致电表扬。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)